
Что делать, если села батарейка на BIOS 
 
Симптомы: при включении робота включился и погас монитор, загорелись какие-то 
светодиоды внутри робота, загорелась аварийная кнопка, но загрузка бортового компьютера 
не пошла. 
 
Точная диагностика: 
После включения питания нажмите маленькую синенькую кнопочку (Power Switch). Если 
после нажатия этой кнопки началась загрузка бортового компьютера, тогда это точно 
проблема в севшей батарейке BIOS. 
 
Что делать: 

Временное решение 
Запустите компьютер через нажатие маленькой синенькой кнопочки (Power Switch). 

При загрузке компьютер робота напишет на экране «Press F1 to Run Setup» (Нажмите F1 для 
запуска настроек). 

Подключите клавиатуру к роботу. У роботов «Маша» USB-клавиатура подключается 
под монитором. У роботов R.Bot100+ клавиатура подключается в USB-удлинитель под 
кольцом на шее. 

Нажмите на клавиатуре F1 (вход в меню настроек BIOS), F10 (Выход меню настроек), 
Enter (Подтверждение выхода). Должна начаться загрузка Windows. Робот загрузится как 
обычно. Правда, при следующем включении выше описанный «ритуал» придется повторить.  

Если вместо загрузки Windows компьютер требует вставить загрузочный диск. Значит в 
меню настроек BIOS требовалось выбрать особый режим загрузки с M2.SATA (случается 
крайне редко, зависит от версии BIOS и SSD). 

 
Постоянное решение 
Замените батарейку BIOS. Модели батарейки CR2032 (продается везде, где продаются 

батарейки). Для роботов «Маша» нужна батарейка без коннектора. Для роботов R.Bot100+ 
нужна такая батарейка с коннектором (можно и без коннектора, но тогда коннектор придется 
отодрать от старой батарейки и примотать оторванные контакты к новой батарейке 
изолентой или скотчем). 

 
 

 
 
 

CR2032 без коннектора 
 

CR2032 с коннектором 
 

После замены батарейки материнская плата потребует последний раз нажать F1 при 
запуске. На этот раз зайдите в настройки BIOS. Если меню настроек BIOS имеет 
графический интерфейс (картинки на фоне), переключитесь в «Easy Mode» (простой режим) 
клавишей F7.  Установить флаг включения после подачи питания (меню «Advanced -> ATM 
Configuration -> Restore AC Power Loss», установите значение «Power On»). После чего 
нужно выйти из BIOS и сохранить настройки (F10, Enter). 


